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Ata nº 07 (sete) da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de 

Rio Vermelho/MG. No dia 02 (dois) do mês de maio de dois 

mil e vinte três, no salão do Plenário da Câmara Municipal de 

Rio Vermelho, situado à Rua João Antônio Carvalhais, nº 351, 

Centro, neste Município de Rio Vermelho, sob a Presidência 

do Vereador José Felipe Martins, reuniram-se os Vereadores 

para mais uma reunião ordinária da corrente sessão 

legislativa. Nos termos do artigo 140 a 142 do Regimento 

Interno, em nome de Deus, o Presidente declarou aberta a 

reunião, constando em livro próprio a presença e assinatura 

dos seguintes Vereadores: Claudomiro Alves da Silva, Daniel 

Francisco de Souza, Dilton Antônio Simão, Darci Vaz do 

Nascimento, Jairo Claudino de Souza Câmara Filho, Lourdes 

Aparecida de Jesus Lomba, Marcone Aparecido Ferreira dos 

Santos e Maria Aparecida Alves da Silva. Em seguida, a ata da 

reunião anterior foi lida e aprovada por toda a Edilidade. 

Neste instante a palavra foi cedida aos vereadores para 

manifestação sobre assuntos de interesse público. Com a 

palavra o vereador Claudomiro falou sobre a CENIBRA, que 

está no município de Rio Vermelho há quinze anos, utilizando 

das estradas como é direito de todos, ir e vir, mas nunca 

cuidou das estradas do município, e depois desses quinze 
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anos terá corte de eucalipto. Falaram para os moradores da 

comunidade que iam gastar dois milhões de reais na melhoria 

das estradas para não causar transtorno, mas pelo que ele 

está vendo a empresa vai ter que arrumar melhor por que já 

chegou máquina para fazer o corte e a estrada já ficou 

interditada por conta de uma leve chuva e eles jogaram terra 

ao invés de jogar cascalho na estrada. E que não fizeram 

trabalho suficiente, mas ajudou. Como vai ter muitos carros e 

caminhões pesados trafegando deveria ser feito um serviço 

melhor. Pediu aos moradores das regiões próximas que 

tenham mais cuidado e andem mais devagar principalmente 

os motociclistas, pois começando o corte de eucalipto terá 

muitas carretas nas estradas e pode aumentar o risco de 

acidentes. Com a palavra o vereador Daniel falou para os 

moradores da comunidade de Cruz Lavrada que ele esteve na 

prefeitura pra conversar com o prefeito, mas não conseguiu 

devido ele estar em reunião, mas disse que está correndo 

atrás da encanação da água, e acredita que em breve vai 

começar a obra. Com a palavra o vereador Dilton falou sobre a 

caixa d’água da comunidade do Viana, que perguntaram a ele 

quando seria erguida e segundo o secretário de obras será em 

breve, pois o caminhão com guindaste que vier erguer da 
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comunidade do Viana irá aproveitar para erguer a da Cruz 

Lavrada e Mercês de Fortaleza. No que diz respeito à 

prestação de serviço da CEMIG, em relação às lâmpadas 

piscando e queimadas na cidade ele falou que, segundo a 

assessoria da prefeitura o contrato de prestação de serviços 

com a empresa é mensal, contudo caso tenha alguma lâmpada 

queimada ou com defeito e conforme orientação da prefeitura 

e necessário ligar informando o local que está com essa 

pendência que será aberto um protocolo para que seja 

resolvido. Falou sobre o processo seletivo do conselho tutelar, 

que está acontecendo às inscrições para nomear os 

conselheiros e quem se interessar pode procurar o Cras para 

ter mais informações, e a data das inscrições vão do dia 

02/05/2023 á 02/06/2023. Com a palavra o vereador Jairo 

trouxe algumas demandas que vem acontecendo no 

município, uma delas é o abastecimento de água da 

comunidade da Cascalheira que está sendo realizado. Foi 

iniciado também o calçamento da Rua Benjamin Araújo na 

comunidade do Magalhães, e por ser uma rua extensa pediu a 

compreensão da comunidade e dos que transitam por lá 

diante dos imprevistos dessas obras que estão sendo 

realizadas. Parabenizou o prefeito Markão que vem 
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trabalhando para que Rio Vermelho siga um bom caminho, e é 

nesse caminho que nos últimos dias conseguiram mais de 200 

mil reais, juntamente com o deputado Gustavo Valadares, 

para que pudessem estar melhorando a iluminação e trocando 

as lâmpadas. Sobre a caixa d’água da Comunidade do Viana 

disse que será colocada em breve, assim como em outras 

cinco comunidades, e estão esperando a chegada de um 

guindaste para que as caixas sejam instaladas. Com a palavra 

a vereadora Lourdes iniciou deixando uma mensagem para os 

trabalhadores do município em comemoração ao dia dos 

trabalhadores. Falou com relação às estradas, que além da 

nossa região ser acidentada e com morros é uma estrada com 

muitas curvas, principalmente até o Viana, com tráfego de 

caminhão de leite e ônibus escolares fora os motociclistas e 

demais veículos, então a seu ver a estrada não deveria ser só 

raspada, mas ser aberta para ter mais distância para veículos 

trafegarem, além de pessoas a pé, então ela reforçou o pedido 

para que a CENIBRA tenha mais cuidado com a população. 

Com a palavra o vereador Marcone lembrou a comunidade do 

Brejinho que deram início ao patrolamento das estradas há 

uns 45 dias atrás e a máquina deu problema, ficou uns 30 dias 

parada, foi consertada, trabalhou três dias, mas voltou a dar 
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problema e devido a esses imprevistos não foi possível 

concluir o patrolamento nas estradas. Sobre a bateção das 

estradas, disse que foi iniciada a mais ou menos 20 dias atrás, 

mas também não foi possível concluir devido a pouca mão de 

obra, mas acredita que aos poucos vai resolvendo os 

pequenos problemas. Com a palavra a vereadora Maria 

Aparecida parabenizou a todos os profissionais, 

trabalhadores, agricultores que sustentam o Brasil, 

parabenizou ao prefeito Leonardo pela prefeitura que ficou 

maravilhosa, e também ao vereador Jairo por ter levado o 

pessoal da ASSPROM em Serra Azul de Minas para prestigiar. 

No presente momento o presidente solicitou ao secretário que 

realizasse a leitura das matérias inscritas na Ordem do Dia. O 

secretário informou que Consta da Ordem do Dia o pedido de 

vista ao Projeto de Lei 009/23, que “Dispõe sobre as diretrizes 

para a elaboração da Lei Orçamentária de 2024 e dá outras 

providências”, formulado pela Comissão de Constituição, 

Legislação de Justiça para emissão do Parecer Técnico da 

Contabilidade. Informou que consta na Ordem do Dia a 

votação, em único turno, do Projeto de Resolução n° 003/23, 

que “Altera a redação do artigo 140 caput da Resolução nº 

002/2016 (Regimento Interno da Câmara de Vereadores de 
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Rio Vermelho/MG) e dá outras providências.” Se refere à 

alteração do dia e horário das Reuniões Ordinárias. O 

presidente questionou os vereadores como votam em relação 

ao Projeto de Resolução n° 003/23, que foi rejeitado com seis 

votos contrários, tendo voto favorável do vereador Dilton e 

abstenção da vereadora Maria Aparecida. No presente 

momento o presidente questionou aos Vereadores se havia 

alguma consideração final a ser feita. Com a palavra o 

vereador Claudomiro disse que conversando com o secretário 

de obras a respeito do caminhão que faz a coleta de lixo, ele 

pediu para que a comunidade tenha um pouco de paciência, 

porque o caminhão que faz a coleta deu problema e vai ter 

que ir até Guanhães para consertar, e enquanto isso a coleta 

está sendo feita em um caminhão caçamba. Falou sobre a 

secretaria de esportes, e que o secretário de esportes não 

fornece mais bolas de futebol para os vereadores levar até os 

times de futebol e prefere que cada um venha buscar. Então 

ele questionou porque para uma pessoa sair de Mercês de 

Fortaleza, por exemplo, só para buscar uma bola vai gastar em 

torno de R$100,00, com passagem e almoço, sendo que alguns 

vereadores vêm quase todo dia até a cidade e poderia levar 

essas bolas. Com a palavra o vereador Daniel disse que irá até 
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a prefeitura para conversar com o prefeito sobre a bateção 

das estradas e acredita que no máximo semana que vem vai 

começar. Com a palavra o vereador Dilton falou em relação às 

obras de calçamento que estão sendo feitas na cidade, que ele 

sabe a dificuldade de morar no meio de lama e poeira porque 

ele já passou por isso há anos atrás no bairro que mora. Então 

cada rua que está sendo pavimentada a comunidade deve 

agradecer, pois é a esperança de muitos e a mesma alegria 

que ele e os moradores do seu bairro tiveram naquela época 

os moradores dessas ruas estão tendo. Para finalizar ele fez 

um convite a todos que não fizeram a inscrição para o 

Incendeia Rio vermelho, um momento em família, que 

acontecerá na Escola Santos Carvalhais nos dias 06 e 07/05. 

Com a palavra o vereador Jairo deixou um recado para os 

estudantes, que os prontuários para fazer a carteira de 

estudante estão nas escolas e é só pegar na secretaria e 

preencher que eles vão passar nas escolas para receber. 

Aproveitando a fala do vereador Dilton ele disse a 

comunidade do Magalhães que a Rua Raimundo da Silva é 

uma das ruas que será asfaltada e serão colocadas 490 

manilhas desde o início da rua até o final. Disse também que 

estará na comunidade da Pedra Branca na região do Mundo 
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Velho para observar algumas extensões de rede que estão 

para ser realizadas na região. Na oportunidade agradeceu aos 

colaboradores do CESEC, a diretora, professores e alunos, 

porque tiveram uma palestra com o Ministério Público por 

volta de dois meses atrás onde o Dr. Paulo Márcio pode 

perceber como funcionava a instituição que ocupa duas salas 

e uma cozinha improvisada, e através do Ministério público na 

pessoa do Dr. Paulo Márcio o estado determinou que o CESEC 

pudesse estar alugando um espaço com mais comodidade. 

Com a palavra a vereadora Lourdes colocou alguns 

apontamentos em relação às estradas, sugeriu que se 

contratem mais máquinas para que substituam as que 

quebram, e sabe que o valor é alto, mas é preciso priorizar 

alguns gastos. Solicitou também a reconstrução da rua 

próxima à igreja evangélica do Bairro Ponte que é um local de 

acesso de muitas pessoas, inclusive idosos. Com a palavra a 

vereadora Maria Aparecida trouxe que muitos jovens 

entraram em contato com ela e pediram para que ela 

explanasse sobre a PL 2630, que é PL da censura, onde ela 

disse que a censura está baseada em três pilares: risco 

sistêmico, dever de cuidado e protocolo de segurança, o que 

em sua opinião é uma armadilha que todo governo estará à 
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mercê. Mas felizmente essa PL foi retirada de pauta. Sobre a 

fala do vereador Claudomiro ela disse que o vereador Dilton 

juntamente com o deputado Wendel conseguiu 15 mil reais 

justamente para comprar esses materiais de esporte, 

principalmente bolas de futebol. Declarada por encerrada a 

reunião, eu, Vereador Secretário da Mesa Diretora, lavrei a 

presente ata, que, depois de lida, se aprovada, segue assinada 

por todos os vereadores presentes. 

 


